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Promatrač Pr i brod  “Michelson” nalaze se u referentnom sistemu kada je brod usidren na poziciji    1     

Zamislimo da je iz tačke A odapeta strela prema tački B. Strela ima konstantnu brzinu   vs  (zanemarimo usporenje i ubrzanje usled gravitacije)
Tačka B se nalazi na prepreci koja je montirana na vrhu jarbola. Strela vrhom udara u tačku B a potom se vraća i svojim krajem udara u tačku A.
Strela je uvek paralelna sa jarbolom t.j. osovina strele, osovina jarbola i smer brzine strele su međusobno paralelni.

Ovo je jedan događaj koji jednako izgleda za promatrače Pr i Pi. Nazovimo ga “prvi događaj”
Zamislimo sada da strele nema i da se brod kreće konstantnom brzinom   vb 
Promatrač Pr sada vidi udaljavanje broda, a promatrač Pi vidi udaljavanje promatrača Pr. Ovo je “drugi događaj”

Pođimo opet sa startne pozicije   1   , ali tako da se istovremeno kreću i strela i brod do pozicije   2
Kretanje strele za promatrača Pr prikazano je crnim crtkanim linijama početka pp’p’’ i kraja strele kk’k’’. Ovo je slika zbira prvog i drugog događaja za promatrača Pr 
Sa slike vidimo da su osovina strele i osovina jarbola uvek paralelne, ali smer kretanja strele više nije s njima paralelan zato što se sada strela kreće 

i translatorno (porebarke) brzinom  vb , pa je rezultantna brzina strele jednaka vektorskom zbiru brzina  vs  +   vb   

 

Ako iz tačke A umesto strele krene svetlosni impuls određene dužine recimo pk   paralelan sa jarbolom a na prepreku na jarbolu stavimo ogledalo onda će

sabrana slika kretanja impulsa za promatrača Pr izgledati slično kao slika kretanja strele s tom razlikom što će i početek i kraj impulsa udariti u tačku B a

orijentacija impusa će se promeniti za 1800   dok će strela zadržati svoju orijentaciju tako da sabrana slika kretanja impulsa za promatrača Pr izgleda 
kao što je prikazano plavim linijama. Vidi se da impuls (ako ima komponente  vs  i - vs   kao i strela) nešto kasni jer se više zadržava na ogledalu zato što i kraj

impulsa mora doći do ogledala što kod strele nije slučaj.
Ono što se dešava u odnosu na «Michelson» i promatrača Pi t.j. “prvi” događaj dobićemo ako iz ovog zbira događaja odnosno iz ove sumarne slike

 oduzmemo “drugi” događaj t.j. ako oduzmemo brzinu vb   i njene posledice. 
Iz sumarne slike vidi se da se orijentacija svetlosnog impulsa ne podudara sa smerom njegovog kretanja

p





A





B





Pr





Pi





1





Pi





B’





A’





vb





k





p’





k’





vs





vs





p





p’’





k’’





vb








vp





vb





vs





vk





2





Michelson





Michelson





- vs





vi








